

第四届两岸经贸文化论坛昨日闭幕

大陆10项惠台措施公布

■1600亿信贷扶持台企 新增3个台湾农民创业园 允许台湾居民大陆当律师

据新华社上海12月21日电 在第四届两岸经贸文化论坛闭幕式上,中共中央台办主任王毅就加强两岸合作、携手应对国际金融危机,宣布了大陆各有关部门为此制定的10项政策措施。

1.支持大陆台资企业发展。大陆扶持中小企业的财税、信贷政策,同样适用于台资中小企业。支持台资企业参与大陆扩大内需的建设工程和项目。

基础上,3年内再追加融资支持台资企业包括中小企业300亿元人民币。

3.支持和帮助大陆台资企业转型升级。由两岸专业人士共同组成的台资企业转型升级服务团队于22日正式启动,面向台资企业开展有关法规政策、产业资讯、技术创新、专利转让、人才培养等方面的辅导服务,促进台资企业在大陆可持续发展。

4.鼓励和扶持台资企业自主创新。鼓励台资企业参与国家和地方相关科技计划。支持台资企业参与国家和区域创新体系建设,并享受有关加强、鼓励和扶持企业自主创新能力的政策。

5.推动两岸双向投资。发展和改革委员

会和国务院台办近日出台《关于大陆企业赴台湾地区投资项目有关规定的通知》,支持有实力、信誉好的大陆企业,遵循市场经济规律,根据台湾方面的需要,参与台湾经济建设项目。

6.加强两岸产业合作。重点推动两岸在开发利用新能源、促进传统中药现代化、电子信息产业以及其他优势互补的产业合作,共同提高两岸产业在国际市场上的竞争力。

7.携手促进平板显示产业发展。大陆电子视像行业协会组织两岸相关企业,为此成立了工作组,大陆企业决定扩大采购台湾企业的平板,先期达成20亿美元的采购意向。

8.拓展两岸农业合作平台。经有关部门

批准,新增设立江苏南京江宁、广东汕头潮南、云南昆明石林台湾农民创业园。

9.扩大台湾鲜活农产品在大陆销售。推动两岸尽早就台湾鲜活农产品在大陆销售的通关和检验检疫合作进行协商,尽快作出安排。

10.允许符合条件的台湾居民在大陆从事律师职业。

中国国民党主席吴伯雄在闭幕式上说,希望明年民进党与台联党也参加两岸经贸文化论坛。

中国国民党副主席曾永权在闭幕式上宣读了两岸各界与会人士在论坛上提出的9项共同建议。



儿童火车票身高标准提高

12月20日,在合肥火车站刚更换的儿童票身高标识牌前,一名小朋友在测量身高。据了解,铁道部决定自12月21日起,将乘坐火车时购买儿童半价票的参照身高标准调整为1.1米至1.5米。相比原来1.1米至1.4米的标准,新标高的上限高出了10厘米。 新华社发

北方城市蔬菜价上涨

据新华社北京12月21日电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比(下同),12月21日,蔬菜品种价格以涨为主,受寒潮影响,华北地区和西北地区蔬菜价格上涨,但整体涨幅不是很大;监测肉类价格全部上涨,猪肉价格上涨的城市多集中在我国中南地区和华北地区;食用油价格继续以降为主;水产品价格稳中微涨;成品粮、水果、奶类价格平稳。

监测的13种蔬菜中,除大白菜和洋葱价格持平外,其余品种价格全部上涨。从地区来看,华北地区和西北地区蔬菜价格整体上涨,其中菠菜和生菜分别上涨7.4%、5.2%。据北京、天津、河北、山东、内蒙古、甘肃等地采集员反映,由于寒潮来袭,当地部分品种蔬菜上市量小、价格上涨明显。其中,北京丰台区的西红柿和土豆价格均上涨33.3%,天津南开的菠菜价格涨幅达66.7%。

瑞小镇拟取暖火葬场

据新华社12月21日电 瑞典西部小镇哈尔姆斯塔德一个火葬场正尝试利用火化尸体产生的热量取暖。如果试验成功,火葬场将有助于小镇一些家庭用户取暖。

英国《每日电讯报》20日报道,火葬场之前向空气中排放过量烟雾破坏环境遭调查。调查人员说,火葬场需要购买新烟囱以达到环保基本标准。

“我们在讨论这些环保问题时考虑到火葬场产生热量的用途,意识到可以将其利用,而不把它全部释放到空气中。白白释放毫无益处,”哈尔姆斯塔德镇墓地负责人伦纳茨·安德松说,“首先我们将用它来为火葬场本身建筑供暖,但我希望以后能与我们地区的供暖系统相连接。”

安德松说,这一计划已获得小镇民众支持,“当然从伦理角度,这一行为还有待考量,但对我们而言,仅出于环境保护的目的。”

英环保教室学生犯困

据新华社12月21日电 为减少热量损耗、节约能源,英国一些中小学校已转型为环保型学校。不过,一项调查发现,环保教室里的二氧化碳浓度使学生易犯困,接受信息能力下降。

英国《每日邮报》网站20日报道,英国政府“为未来建学校”计划已使本国一些中小学校转型为环境友好型学校。这些学校的教室较传统教室密闭性更强,能减少热量损耗,节约能源。

不过,英国雷丁大学德里克·克莱门茨-克鲁姆教授调查8所环保型小学后发现,环保教室里二氧化碳含量较高,使学生昏昏欲睡,接受信息能力下降。

“我们测试了学生的反应时间和记忆情况。二氧化碳含量高时,反应时间就会变长,记忆力会受影响,孩子们也更容易犯困,”克莱门茨-克鲁姆说,“如果孩子们昏昏欲睡,推进节能工作就没有意义。”



据朝鲜《劳动新闻》12月21日报道,金正日近日视察了北部地区的慈江道黑川陶瓷工厂。这是朝鲜中央通讯社21日提供的照片。 新华社/朝中社



12月21日,台北木栅动物园饲养员王进治在学习训练“团团”四肢趴地,这种姿势主要是为了方便兽医在大熊猫生病时为它注射药物。从2008年10月开始,台北木栅动物园的3名饲养员分两批来到中国保护大熊猫研究中心四川雅安碧峰峡基地,学习大熊猫饲养技术。目前,他们和赠台大熊猫“团团”“圆圆”已经建立感情,基本掌握了大熊猫饲养技术。 新华社发

伊否决延长外军驻扎期限案

据新华社12月21日电 伊拉克议会20日再度否决了一项允许美国以外外国军队在今年底后继续驻留伊拉克的法律草案。

逊尼派政党联盟“伊拉克共识阵线”议员侯赛因·法鲁吉说,议员们认为允许这些外国军队在明年7月底前撤军应当以协议的形式确定下来,而非成为法律条文,因此否决了这项草案。草案涉及对象包括在伊拉克有驻军的美国、澳大利亚、

罗马尼亚、爱沙尼亚、萨尔瓦多等国。草案由努里·马利基政府起草。本周早些时候,草案曾被议会否决,预计下周议会还将对经修改的草案进行第三次表决。

“两国间的法律关系不能由法律形式确定,根据国际法,这种关系应该通过条约或协议确定。”法鲁吉说。

2003年3月20日,美英等国在没有联合国授权的情况下发动了伊拉克战

争。同年10月,联合国安理会通过第1511号决议,授权组成一支由美国领导的驻伊多国部队,使其在伊驻军“名正言顺”。但多国部队在伊执行任务的授权今年年底到期。如果伊拉克不能与各国达成驻军协议或通过相关文件,那么那些国家在伊拉克驻军将失去合法性。伊拉克议会11月27日已通过驻伊美军地位协议。根据协议,美军将于2012年之前撤军。



12月20日,两名工作人员在印度加尔各答以北345公里的一个村庄处理家禽。印度西孟加拉邦近日爆发禽流感疫情,印度因此关闭了与孟加拉国的边界,以防禽流感扩散。 新华社/路透



12月21日,一名武装警察在印度孟买奥贝罗伊酒店的特里登特饭店外警戒。奥贝罗伊酒店由紧邻的奥贝罗伊饭店和特里登特饭店组成,曾是连环恐怖袭击的主要目标。经过20多天整修,特里登特饭店于21日恢复营业。 新华社发

泰国王批准新内阁

泰国国王普密蓬·阿杜德20日批准新任总理阿披实·维乍集瓦的内阁名单。内阁成员定于22日宣誓就职。

泰国各界对新内阁成员态度不一。

内阁“政治局限”

国王普密蓬20日签署法令批准阿披实内阁人选后,内阁成员名单当日通过电视向全国公布。

以民主党为首的执政联盟15日在议会以微弱优势取胜,民主党主席阿披实当选泰国第27位总理,随后开始组阁。内阁成员中既有前总理他信·西那瓦政治盟友的妻子,也有反他信组织人民民主联盟(民盟)的支持者。为了争取执政联盟内部团结,阿披实选了不少非民主党人担任内阁要职。

但阿披实表示对内阁成员并不完全满意。他说,自己的选择具有“政治局限性”。

外长强硬驳批

外交部长甲西因明确支持盟先前占领总理府和曼谷主要机场等活动饱受批评。对他的任命让人质疑阿披实能否履行团结他信支持者的承诺。

民盟为促使支持他信的前任总理沙马·顺达卫和颂猜·翁沙瓦下台,自5月底发起反政府游行示威活动,包括采取占领总理府和机场等方式,直至亲他信内阁下台。

甲西其间数次以特邀演讲者身份出现在民盟领导的抗议集会上,并称赞11月末至12月初封锁素万那普国际机场和廊曼机场为“民众抗议创新之举”。

不过,他说自己参与抗议“是为了帮助社会管理有方”。

财长任务艰巨

财政部长空·乍滴阿瓦尼虽然业内

经验丰富,但面临全球经济增长放缓和国内因政治动荡所致需求疲软的双重打击,他向法新社坦言自知任务艰巨。

经济分析师和政府经济学家说,泰国经济今年第四季度和明年第一季度可能收缩,系2005年初以来首次放缓。

由于国内出口因美国、日本和欧洲联盟经济衰退而遭重创,路透社11日民意调查显示,分析师预计泰国2009年国内生产总值增速可能由今年预测的4.5%降至2.8%。

空·乍滴阿瓦尼20日告诉路透社:“我的头等大事是以振兴投资和刺激消费减轻全球经济下滑(对泰国)的影响,采取的部分措施包括财政刺激和增加银行系统流动性。”

空·乍滴阿瓦尼现年44岁,毕业于英国剑桥大学,从事金融业将近20年。(新华社特稿)

唐英年呼吁 圣诞多逛街消费

据新华社香港12月21日电 香港特区政府政务司长唐英年20日偕同太太,与商务及经济发展局局长刘惠兰、民政事务局局长曾德成等一行7人,到铜锣湾消费。唐英年呼吁港人在圣诞及新年期间,多出来逛街,在能力所及之下适度消费,同舟共济振兴经济。

唐英年强调,经济要靠内需与消费维持,他特别重视非典型时期“一个菠萝包”的故事:“其实一个菠萝包、一碗云吞面、一支护肤品或在店铺买一件小小的东西,对整个经济均有很大帮助。”

他呼吁港人在圣诞新年期间,多些出外逛街,带家人买点东西赠送别人或回家享用,“大家在能力所及情况下适度消费对促进经济增长、保障就业会是非常重要的。”

陆克文斥巨资 救助无家可归者

据新华社12月21日电 澳大利亚总理陆克文21日说,政府计划拨款12亿澳元(约合8.16亿美元)救助无家可归者,争取在2020年前将无家可归者数量减半。

陆克文发表声明中说,澳大利亚现有无家可归者10.5万人。政府12亿澳元拨款的1/3将在未来两年内为无家可归者提供“社会住房”,其余2/3将在4年内到位,主要用于相关支持项目。

这一计划将使无家可归者数量在2020年前减半。无家可归者只要提出申请,政府就会帮助他们找到容身之所。

此外,这一计划还将给居住在边远地区的土著居民提供4200处新居,改善另外4800处土著居民的房屋设施。

加拿大宣布 40亿加元“救汽车”

据新华社渥太华12月20日电 在美国政府出对美汽车业救援方案一天后,加拿大政府20日宣布向同样陷入困境的加汽车业提供40亿加元(约32亿美元)的贷款。

加联邦总理哈珀和安大略省省长麦坚迪当天在多伦多举行的联合记者招待会上宣布了这一救援方案。哈珀说,汽车业的衰退对安大略省乃至加拿大全国经济都是个“巨大问题”,联邦和安省政府此时出手救援至关重要。但他强调,这些短期贷款有严格的条件,不是“空白支票”,各相关方面须将之用于重组和重振加拿大汽车业。

加拿大是世界第9大汽车生产国,汽车业是加制造业的“龙头”。

伊朗派军舰 打击索马里海盗

据新华社12月21日电 伊朗国家电台20日报道,伊朗已经派遣一艘军舰进入亚丁湾巡逻,以保护过往的伊朗船只免遭海盗劫持。

作为主要石油输出国的伊朗多次表态,如果有必要将使用武力打击海盗。伊朗国家电台20日援引一名不愿公开姓名海军官员的话报道,“一艘伊朗军舰已经进入亚丁湾巡逻,防止伊朗商船被那里的海盗劫持……那里属于公海……伊朗武装力量将执行他们上级将领做出的任何决定”。

一艘伊朗商船8月在索马里沿海遭劫持后于10月获释,但11月中旬又有一艘伊朗租用的货船在亚丁湾遭劫持。为确保航运安全,多个国家已派海军舰只在索马里附近海域巡逻。



12月20日,在美国夏威夷的火奴鲁鲁,美国当选总统奥巴马(右二)与女儿走下飞机。当天,奥巴马与家人抵达火奴鲁鲁,将在夏威夷度过圣诞节假期。 新华社/路透